

市民反映大居生活配套缺乏 盼望政府规划建设项目早日落地

□记者 周 费

眼下,上海大型居住社区南桥基地4个标段完成建设已经数月,涉及动迁的居民开始陆续入住新的小高层公寓。结束借宿的日子,从乡下破旧的宅基地搬进镇上崭新的小高层本是一件令人雀跃的喜事,然而大居周边的生活配套缺乏,导致搬进来的居民日常生活受到影响。

日前,大居居民丁先生向本报反映,大居南桥基地周边生活配套缺乏,居民生活不便。之后记者实地走访了解,证实了丁先生反映的情况确实存在。就与百姓日常生活息息相关吃来说,无论身处哪一个标段,距离附近最近的菜市场都有近半小时的步行路程。大居住户

中相当一部分人群是年纪较大、腿脚不便的老年人,对于他们来说,大居商业配套引进过缓导致的不便是显而易见的。原属百曲村的三标段动迁居民周阿伯告诉记者,他的宅基地位于镇小学的东北角,距离齐贤社区集市只有不到10分钟的路程,本想搬入大居的高层电梯房后能够在家门口买到菜,结果发现“人都已经住进去了,但规划里的菜市场、幼儿园、商场一个个都不像短期内能开业的样子,生活还不如过去方便。”据了解,像周阿伯这样的情况在大居并不少见。

不仅买菜不方便,在大居附近出行、购物、就医都存在不便。由于整个齐贤社区的老集市都处在拆迁阶段,因此附近的各类商店大多已经歇业搬迁,剩下的一部分商家提

供的商业业态也并不全面,导致附近居民在购买一些生活商品时必须赶到10多公里外的金汇镇或南桥镇。同时,由于目前大居四个标段附近没有公共交通配套设施,如果没有自备交通工具,出行也是一个大问题。

大居周边的配套早在规划之初便有设计,每一标段出入口都标有规划和建设一定数量的生活设施,其中包括菜市场、学校以及沿街商铺,但是这些单位迟迟不开门营业给附近居民的生活造成很大不便。既然大居动迁居民已经陆续入住,希望相关部门引起高度重视,加快建设生活配套设施步伐,为大居业主衣食住行提供便利,使大居成为“幸福之地,宜居之所”。

为奉贤经济建设再立新功

38名国企干部集中培训

本报讯(记者 张 敏)3月20日,奉贤区国有(集体)企业领导干部培训班在上海市经济管理干部学院开班,38名区属国企高管接受为期3天的学习培训。区委常委、副区长袁晓林在开班动员上指出,国企干部要认清形势,把握方向,要在奉贤的大发展中壮大自

己;同时明确定位,找准发展点,在二次开发与二次创业中,注重处理好国资国企和民企的关系,双方既要合作又要竞争发展。他还强调,要明确目标,扎实推进国企、国资的改革。

区委常委、组织部长戴晶斌主持开班典礼。

全区加紧完善消防基础设施

去年火灾同比前年下降近二成

本报讯(记者 吴险峰)3月20日上午,奉贤区召开消防工作会议,副区长、公安奉贤分局局长赵荣根出席会议。会上,区政府与各镇、开发区签约。

2012年,全区共发生火灾230起,死亡4人,受伤2人,直接财产损失568.87万元,过火面积7586平方米。同比2011年,火灾次数下降19.02%。全年,消防部队共接警出动3852起,出动消防车辆6787辆

次,出动警力58783人次,抢救疏散被困人员216人,抢救财产价值8171.7万余元。

今年,奉贤消防基础建设工作将进一步完善。洪庙消防站、搜救犬队年内建成投用。金汇消防站将完成土地划拨、动拆迁和“七通一平”工作,年底前开工建设。庄行消防站正在做前期准备工作,签订建设用地协议书,年内完成立项和可行性批复。

奉贤加快现代农业发展进程

2012年农民人均年收入近17000元

本报讯(记者 潘丹云)2012,奉贤区完成农业总产值46.4亿元,实现增幅3%以上,农村居民人均可支配收入16789元,增长11.9%。这是记者从3月19日召开的2013年奉贤区农业工作会议上获得的信息。

2013年,奉贤区紧扣“一个目标”、围绕“两个重点”、提高“三大能力”和推进“八项工作”,努力推进“三农”工作,进一步提高现代农业发展水平。

副区长陈勇章、区政协副主席程云华出席会议。

各墓园人性化服务 各部门责任制到位 市民清明祭扫之路更畅通

本报讯(记者 孙 燕 通讯员 朱宝根)滨海古园开设古园博客,及时发布入园路线;海湾寝园增设市区短驳车,破解进园祭扫行路难;公安奉贤分局在各祭扫沿路布点防控,哪里有堵无疏就要承担责任……3月19日,奉贤区专门召开2013年奉贤区清明工作联席会议。今年,各类墓地推行人性化服务,各部门落实责任制到位,市民清明祭扫之路更快捷便捷。副区长陈勇章出席。

今年,清明祭扫活动从3月30日至4月6日,为期8天,由于高速公路国定假日免费通行,各类墓地将迎来147万人次的扫墓大军和12.8万车次的车流量。区民政部门预计,人车流量高峰将集中在3月30日、31日,4月4日、5日、6日,其中,4月4日清明节当天极有可能出现祭扫高峰“极值”,人车流量有可能分别达50万人次和4.5万车次,人车流主要分布于前往滨海古园、海湾寝园沿线主干道

和墓区。

目前,交通部门已对G1501、S4等可能出现拥堵的路段路口进行全面梳理,制定“一点一方案”,层层落实责任制,路段拥堵不能及时处置的,问责第一责任人。各镇、社区、开发区也都提前对辖区内公益性埋葬地的道路和设施进行改造。青村镇对王家骨灰深埋点投入280万元,开辟了新的停车场等;柘林镇拓宽了墓地周边道路,应对祭扫人车流。

2012年度 政府实事项目 征求社会评议

市民即日起可登陆“上海奉贤”政府门户网站,对2012年度区政府实事项目实施情况进行评议,网上评议截止日期为5月10日。

坚持“惠民生、促和谐”,着力解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题,是奉贤加快推进“三化两建设”的重要内容。多年来,区委、区政府高度重视为民办实事工作,坚持发现和研析新情况、新问题,坚持把不同时期群众的现实需求纳入政府实事项目,不断创新,形成了良好的机制。

为进一步扩大为民办实事工作的群众参与度,提高实事工作的有效性,真正把实事办好、办出实效,今年区政府将继续通过网上接受市民评议、国家统计局奉贤调查队抽样调查、征求部分区人大代表政协委员意见等途径,对2012年度区政府实事项目的成效进行评议。即日起,市民可登录“上海奉贤”政府门户网站(网址: <http://www.fengxian.gov.cn/shfx/wspy/wspy2012/>),对2012年度区政府实事项目实施情况进行评议,网上评议截止日期为2013年5月10日。

区政府真诚希望广大市民继续关心、支持为民办实事工作,积极参与政府实事项目的网上评议,确保把市民期盼的好事办好、实事办实。

要记得,孕妇即使感冒了,也不能随便吃药哦!



(记者 周 费/绘)

医保定点药店 方便千家万户

□记者 陆建国 通讯员 冯 伟

家住阳光园小区的王老伯已经68岁了,受高血压病困扰多年。每隔一段时间,他就要到医院去配药,一大早出去,乘车、排队、挂号、开药、再排队、付款,几番折腾下来,快则数小时,慢则半天时间乃至更多。王老伯深感不便,却无可奈何,病总归要看,药还是得配!然而去年,王老伯走过小区门口的雷允上汇阳大药房时,却获悉该药店已被正式纳入医保定点药店网络。于是,王老伯在小区门口就可以轻轻松松地刷卡买药了。

去年夏天,上海市医保定点零售药店再次扩容,奉贤在原有3家基础上又新增6家。划入医保定点药店之后,附近的居民就不用跑到南桥中心城区的医保定点药店或医院配药,对一些长期服药的医保老年人,方便多了。一方面大量节省市民去大医院排队配药的时间和精力,另一方面填补社区卫生服务中心医保药品稀少的空缺,真正实现“小病进药房、大病去医院”。医保定点实行半年多来,雷允上汇阳大药房药店平均每天接待近100人次医保卡刷卡购药。该药店经理顾军辉介绍,按规定药店医保常备药物必须满488种,而他们的医保药品

达600多种,能满足广大市民基本用药需求。

目前,奉贤地区有雷允上、仁和堂等9家医保定点零售药店,分布在南桥、奉城等8个镇。这些医保定点零售药店实行24小时营业,配备专业药师上岗服务。参保市民以及包括持有外来人口综合卡的来奉务工人员可以凭卡就近购买药品。位于人民中路的人和堂大药房还设有中医坐堂现场诊脉开方,市民可以使用医保卡,在药店直接完成看病、开方、付款、取药全过程。市民来买药时,店内的药师会仔细询问症状,然后才对症下药。张先生几天来腹部一直隐隐作痛,以为是普通胃痛,他想买点胃痛的药吃就算了,但药师在仔细询问病情之后,怀疑张先生可能是阑尾炎,建议他去医院检查。果然,张先生被确诊为慢性阑尾炎急性发作,及时进行了手术治疗。

医保定点药店的深入扩展,有利于深化药品流通体制改革,形成医药服务良性竞争机制。目前,在医保定点药店购药只能使用医保卡的个人账户资金,一旦超出只能去医院配药;而由于眼下药店尚未实现与“新农合”的对接,因此参加新农合的城镇居民,必须持卡到定点医院就诊、治疗、拿药。

相关链接

市民家庭用药小常识

- 市民应根据病情、体质和药物等情况合理选择和使用药物。
- 根据自己的症状有选择性地购药,如果不确定就应去医院就诊;
- 购买药品时要看清楚药盒上的药名、批准文号及适应证,并仔细阅读药品说明书,严格按说明书上的用法和用量使用;
- 老年人、儿童、孕妇等特殊人群用药更须慎之又慎;另外,购药时要检查药品包装有无破损,并保留购药的凭证,记住药店的地址电话,有问题便于查询。
- 药品可以用来治疗疾病,但是千万不能滥用药物,尤其镇静催眠药类、抗生素类以及解热镇痛类药物。
- 市民应积累自己用药常识,注意家庭小药箱里药物的有效期,留意自己、家族的药物过敏史、不良反应等情况,避免重蹈覆辙,给自己造成不必要的经济负担和身体伤害。